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r Szerkesztőségi iroda:
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Zápeiyü uicza i-s5 szám,
feoYá a lap szellemi részét, illető 

minden közlemén’y intézendő.
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— Egyes »zára 4 tar — I Hirdetések

Kiaddkiratsl:
Pisiéi Per. Pál könyvnyomdája 
Eigybeeeberek, Vri-utm IT6. n., 
hová u előfizetések és a lap 
■•átküldésére vonatkozó felásó- 

tanalAeok ratéwndók.

"1 a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési

irodákban.m I
Megjelsnik mindennap,

vasár- és ünnepnapok 
kivételével.

POLITIKÁI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.
örvendetes jelenség ugyan, de igenis oly 
amely jobb, egészség es viszonyok 
biztatja a higgadt szemlélőt.

a«-*

A negyedik ülésszak.
Nagybecskerek, április 2.

seregének jővol- 
a* országgyűlés lefolyt ülésszakának 

nyereség- és veszteségmérlegében 
számolhatunk ugyan le végképen az egy­
házpolitikai reformokkal, mint kész tör­
vényhozási alkotással, hanem azért nagy 
tévedés volna azt hinni, hogy e nagy mii 
befejezésének átvitele az uj ülésszakba 
hátráltató vagy lankasztó hatással lenne 

szabadelvű kormánynak és pártjának 
munkaképességére.

A klerikálisok intranzigens nyak 
sága sajnálatos, de korántsem kétségbeejtő 
jelenség.

HÍREKA főrendiház fekete A magyar politika a lefolyt ülésszak i 
alatt :egy nagyreményű uj * korszak; 
fejlődési betegségeit élte át. Ez ülésszak' 
átmenet volt 
felé. A 
alakulási

Tájékoztató
Április 4. Megyei rk. közgyűlés.
Április 5. Turolla Emma hangversenye. 
Április 8. A közigazgatási bizottság ülése. 
Május 16 — 19- Országos vásár.

tából
nem

egy még erőteljesebb jövő
parlamenti partviszonyok oly át- j a gőzfürdő naponta reggeli s órától „yitv 

proczesszuson mentek keresztül, I njk ró*zére kedden és pénteken délután, 
mely néhányszor lázszerü tüneteket idé-í 
zeit

u vnn

— Állami segély. Wiassics Gryula vál­
ás közoktatásügyi miniszter J o

ugyan elő, de eredményében csak), 
biztatólag hathat. Az egyházpolitikai küz­
delmeknek ha más

i íás-
üdvös sikerei nem i Em,ba farkaséi gör. kel. szerb lelkészözvegy- 

lettek volna, már azért is korszakotalkotó;neK ^ ^rtny* államsegélyt engedélyezett, 
jelentőségűek, mert szétválasztották a pár-1 ~ 4 felsomuzslyai templom. A Felső­
tök zagyvalékát természetes elemeire ^!muz8ly^Ln építendő r. kath. templom költsé-
bade'dir? nf krlder f0ia “HÄ 3 1 f"’ “ 53-
b a d e i v ü haladás ellen és pedig nyiít ; f|V.., ,
sisakkal, határozottan elkülönített két tá- * ,, lobb torontálmegyel község figyel-
borban, amint ezt egyebütt, a nyugati - , 6* l3Icételíen előfordul, hogy egyes közsé- 
országok parlamentjeiben, már régóta iS<äk a háauPar egyesület tagsági dija czimón a 
szemlélhetjük. És el fog ez által lassan-nTorontálmegyei takar k és hitelbankhoz“ pénzt 
ként tűnni a sok közjogi és más meddői k“Idenek be; Ess uton is figyelm ,tétjük tehát a 
herczehurcza, mely már annyiszor áll a: kozsé81 elöljárókat, hogy a háziipar egyesület 
útját a tetterős reformhaladásnak. , 1894-ik év végén megszűnt.

, . j — Áthelyezés. A vallás- és kösoktatás-
A „második honalapitás“ a liberális j ügyi miniszter Baitz János némei-azent-miháiyi 

egyházpolitikai alkotásokon felül még há- = állami elemi iskolai tanítót eddigi minőségében 
rom nagy törvényhozási müvet tételez fe!: |a la3 osfalvai állami elemi iskolához helyezte át. 
a közigazgatási reformot, a nem-! — Tudor! felavatás. Dr. Vinczehidy 
zetiségi „kérdés“ kérdéses mivol- Ert ö m' aljegyzöt a napokban avatták fel a 
iának megszüntetését és a gazdasági budapesti tud. egyetemen a jogtudományok 
feladatok megoldását. A szabadelvű odorának, 
kormány mind ezeket megfogja oldani.
Teheti pedig azt. a Bánffy-kabmet, mert 
megvan neki hozzá a parlamentben és 
országban egyaránt a híven ragaszkodó, 
kitartó többségen kívül, a jóakarat, a 
tehetseg, a tapintat és -— amit első helyen 
illett volna megemlítenünk — királynak 
minden kétséget kizáró bizalma.

a n o v i c sa

ás­
ni a r a

i

Mindössze a reformmü egy részének 
végrehajtási időszakát el kellett 
A hátralevő javaslatok az utat a parlament 
két háza közt még egyszer, vagy akár 
még többször tehetik meg, a nélkül, hogy 
azért megtörve vagy akárcsak megfogyva 
is kerüljenek végre a modern 
álíadaiom corpus juris-ába.

odázni.

magyar

De még a főrendiházon kívül ország­
szerte emelni óhajtott akadályok is olya­
nok, hogy legföiebb edzeni fogják, de 
legkevésbbé sem gyöngíteni a szabadelvű 
politika intézőit. Hogy csak két dolgot 
említsünk: a nyiírai választásból íolyóTag 
a képviselőházban rendezett mübotrány és 
fiókobstrukcziő néhány napi részegségét 
az egész ország józan elemeinek mély 
felháborodásával szemben csakhamar oly 
keserű kiábrándulás követte, mely a többsé­
get arra képesítette, hogy egy fenyegető 
újabb Kossuih-ügynek hallatlan rövid idő 
alatt kivegye a méregfogát.

-- Egy művész drámája. Tragikus 
éri utói tegnap egy osstrás származású fiat.il 
párisi művészt. Perwain Antal a múlt évben 
ment Parisba tanulmányok cséljából. A nagy 
világvárosban, a hol annyi ezren szenvedik a 
legnagyobb nyomort, ö is nyomorba jutott, s e 
fölött való elkeseredésében széngázzal akarta 
mogát megmérgezni. Megmentették és kórházba 
szállították. Tegnap, a mikor a kórházból elbo­
csátották, a szerencsétlen művész mcgtébolyodott 
és mint dühöngő őrültet vitték egy tébolydába. 
Állapota reménytelen.

sors

az

Ha mindez az uj ülésszakban mellet­
tünk — ki akkor ellenünk ?!Sőt tovább megyünk és kereken ki­

mondjuk, hogy a parlamentban az utolsó 
időben lábrakapott egész fegyelmezetlen­
ség és nagyfokú elzüllöttség is nem éppen

— A Tisza áradása. A titeli öböl vidé­
kéről a Tisza lassú, de folytonos növekedését 
jelzik a legújabb hírek. A n agy becs k ere ki

AJ MM” Ti nak. Es látta a k;s szó.te leányt üdén, gond­
talanul, első szereimének bájos ragyogásával 
arczán; — a lakodalmát hátra veti pár hónap­
pal, hanem azután annál szebben fog ragyogni 
rájuk az élet. Az az élet,

és izmait mintha elzsibbasztaná 
igazsága és bűnének tudata. Megfeledkezett a 
levelekről s mikor fe!eme!te fejéi, látta, a mint 
húga az íróasztalon sorra nézegeti a czirneket.

— Ez az enyém, mondta fájdalmas, tompa 
hangon, — ez az enyém. Megnézem, mit írtál 
nekem, — azután majd beszélünk.

titkolt vád

A gentleman. melyben neki 
sosem volt része. Es tiszta mámorukban el 
fogják feledni öt és szerelmük nagy ereje el 
fogja űzni a léha testvér kísértő árnyék t. Össze- 
borzongott és felvette a revolvert. Azután eszébe 
jutott, hogy kis húga a szomszéd szobában talán 
a stafirungján dolgozik és beleszövi fényes ál­
mait a puha vászonba, a színes, ragyogó selyembe, 
ügy képzelte, hogy el keli

Irta: Cyprián.
A pisztoly meg volt töltve és ott hevert 

előtte az íróasztalon. Minden megírt levelet alája 
dugott, hogy szét ne szórja az ablakon besivitó 
hűvös őszi szól és jól eső czinizmussal gondolta 
el, mint fog az az élettelen szerszám egy időre 
fekete fátyolt borítani egynéhány ember vidám, 
gondtalan napjaira.

A hadnagy engedte. A leány remegve tépte 
föl a borítékot éj halkan, szaggatottan olvasta a 
czinikus szavakat: Kedves húgom! El fogok 
pusztu'ni, mivelhogy nincs eszközöm 
élethez. E lenáilni nem akarok, mert sohasem 
próbáltam, megállni már nem lehet. A mi folt a 
nevemen marad, ne lass a meg azt a te jó szi- 
v d. Na gondolj rám sokat, hanem szeress és vi­
gyázz a főhadnagyodra, a 
sokkal szolidabb vérü, mint

további
;ne mennie innen, 

hogy kegyetlenség, utolsó, meg sem bocsátható 
kegyetlenség egy ártatlan szív közelében lőni 
magába a halálos golyót.

Föl alá járt a szobában és kinézett az ab 
lakon. Minden a régi. Valamivel sötétebb az 
u cza, de a házak ugyanazok, az ablakok üre 
sen bámulnak s az emberek a földet nézve jár­
nak ke nek. Valami sorvasztó unalmat érzett és 
örült, hogy mindez pár perez múlva eltűnik 
múlt lesz. Bántotta, hogy a bugára gondolt, hogy 
itt van mellette, hogy 
mely ránézve halál és utálat.

Alig sajnálta őket. Megérett a gyümölcs, 
hát le fog hullani. Kissé talán korán érett meg,

lehet eléggé tisztába
jönni. Repült előre. Két év elég volt, hony 
utolérje a szegény, de hevesvérű tisztek gyakori 
sorsa, A léha kompánia szívósan fonta körül a 
maga bűnös, csábitó légkörével s a könnyüvérti 
leányok fizetett szerelme rohamosan, szinte lázas 
gyorsasággal ragadta előre a meredek 
honnan visszatérni 
szabad. E»

hanem az idővel sosem ki boldog ember ós 
a te volt bátyád.“ 

Az utolsó sornál el Jsuklott a szava ós ár­
osát rászorította a papírra. A hadnagy odament 
hozzá és megindulta;! simogatta göndör szőke 
haját. Rájött, hogy csakugyan kár volt itthon 
maradnia. Ez a sirás megrontja utolsó óráját, 
esetleg el is halasztja. Pedig most már, ezután 
minden perez kins-envedés és csak a bünhödést 
teszi súlyosabbá. Hang nélkül állt a leány ol­
dalánál, a szeme rátévedt a papírra és kese 
érezte húga halántékának lázas lüktetését.

— Nyugodj meg Mariska, nyugodj meg, — 
ismételgette csendesen. — Boldogabbak lesztek, 
ha nem vagyok a hátatok mögött. Csupa gond vol­
tam mindig. Gond, teher a egy kis időre — a 
mi következik — szégyen is. De nemsokára 
vége.

uton, 
sem nemnem lehet,sem

szívja azt a levegőt,az isnem is fog. 
szilárdul és bátran és g
utazik át HHk, felénk kopogás hallatszott az ajtón 

8 mindjárt rá meglátta a húga szép, fiatal ar 
czat. Hal«vány volt és kék szeme zavarodottan 
tapadt az íróasztalon szerteszét heverő levelekre 
és a fényes csövű revolverre. Pár lépést tett 
előre és valami belső küzködés látszott rajta. 
Majd erőt vett magán s bátran nézett a bátyja 
szeme közé:

— Ákos, mit akartál ?
A gyerekes finom hangban csodálatos erő 

volt. A hadnagy Ithajtotta fejét s egy pillana 
tig nem felelt. Mintha megbénult volna a nyelve

a megsemmisülésbe.
Lepecsételte az utolsó levelet is. Meg volt 

elégedve. Az Íráson semmi nyoma a félelem 
nek, a belük szabáiyos&n sorakoznak, a tarta­
lom nyugodt, rövid, katonás. Egy és ugyanaz. 
Ei fog pusztulni, mivelhogy nincs eszköze a 
további élethez. Es bolond minden hi.elező a 
ki szegény hadnagyokra bízza a pénzét. Sorba 
maga elé rakta a leveleket s még egyszer át­
nézte a ezimzést. Egy kicsit elmélázott, a mint 
megakadt szeme az utolaón: Mariska búgom-

— Vége — hagyta rá a leány — vége, 
hanem te nem tudod, mi következik ós én sem 
tudom, senki sem tudja. Mit tettél, — 
akartál ?

mit

A hivatalé« melleidet 70. számával.
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1895. április 2.Torontál.2 —x - Figyelmeztetjük lapunk t. olvasóit,
különösen a földbirtokosokat a Bndapesten szé­
kelő Magyar országos központi takarék- 
pénztárnak mai számunkban közzétett hirdet­
ményér

ármentesitö társulat ezeknek következtében Ele- vaeárnap délután hat órakor gy ^ P 
mértöl le Titelig . nnnan Bekéig minden- gári iskola tornaiéra, ben. A. lőre'-ütött j gj 
ült serényen dolgoztat a töltések jókarban tar- ezúttal is megtartják érvényükét. A .ad ,
«4,án és ÍLben emelésen. amelynek műsorát már közöltük volt, egy barom

- I.yilkiis földbirtokos. Megdöbbentő tagú versenybíróság ellenőrzi, amelynek Rón. y
gyilkosságról értesít bennünket kul a i levelezőnk. jenö főispán elnöklete alatt br. í e 1 l i 1 z s eb
A gyilkos Scblagetter Bálint, ki apósával Berthold tb. m. főjegyző ea lalapkovita
Scblagetter Nándorral kiment pusztájára, z hol yazui km. pénzügyigazgató a tagjai, 
szóváltásba elegyedett egyik béresével. Vitatko __ ^ petrOVOSZellÓl tragédia utójátéka.

közben Scblagetter Bálint annyira felbe- popovita Pántó, petrovoszeltói gör. kel. 
vült, hogy arczul ütötte a bérest. A beres erre |e^nog> a kjt fehőbb hatósága Petrovics 
birkózni kezdett gazdájával, leteperte és megok- ^dava,ó tanitónö öngyilkosságba kergettetésében 
lözte azt. Scblagetter Bálint a birkózás köz- bünrészeeség miatt tudvalévőén felfüggesztett
ben egyszerre felülkerekedett, felkapott egy do á|iágátój nem akarta átadni hivatalát az e czél 
rongot és úgy főbe csapta vele a bérest, hogy ^ kiküdött közegeknek. A felettes egyházi 
az szörnyet halt. A csendőrsóg Schlaget hatóság B or óta Jován ó becsei esperest küldte 
tért ma letartóztatta. . ki, hogy Jelcsits Joán ó-becsei káplánt a

— A Turolla est. Örvendetes szenzáeziót hivatalba bevezesse. Az esperes meg is jelent
idézeti eiő a n a g y b e c s k e r e k i mübarátok kö- Popovicsnál
reben as a bír, hogy Tnroila Emma kamara- hivatalt. Popovics azonban korokén kijelentette Bálintot
énekesnő, a világ majdnem összes számottevő bogy ö ártatlan s a míg lelki,smeretet tisztának itt «» BálmtOt
e ’ 6 , J 1 j- n tudia nem tűr meg helyettest plébánia án, csakis Molnár Antalt,müintézetem tüneményes stkerrel vendégszerepdt f8 J ^ ^
kitűnő művésznő, Magyarország nagyobb Viclékl! teIen volt eredmény nélkül visszatérni. A föiöttes 

felölelő kői u’jaban N a g y b e c s k e-, egyfoázi hatóság meg nem intézkedést ebben az 
rekre is eljön és hangversenyt tart. Alkalmunk ügyben, de már Popovics is, Borota is megtették 
volt már egyizben számot adni arról a mélyre- jelentésüket, 
ható, intenziv érdeklődésről, amely a művésznő 
e hónap 5 iki, pénteki hangversenyfeliépte irá­
nyában mindenfelé nyilvánul. Azóta, hogy ezt 
konstatáltuk, valósággal rendkívüli arányokat 
öltött a közérdeklődés: a Turolla estély Nagy- 
becskerek összes mübarátait egy táborba 
egyesítve iátandia maga előtt. Maga a hmgver- 

időközben két számmal bővült: a fairaga-

Táviratok
zás

Országgy ülés.
(A képviselőház ülése április 2-án,)

Budapest, április 2. (A „To rón­
ái“ eredeti távirata.) A képviselőház mai 

alakuló ülésén Berzeviczy Albertet és 
Darányi Ignáczot aleluököknek, gróf 
Eszterházy Kálmánt, Hévizy Jánost,

Josipovich Bélát, 
Schober Ernőt és 

Balog Grézát jegyzőknek és Csávossy 
Bálát háznagynak választották. Ugyancsak 
ma történt meg az osztályokba sorsolás is.

felszólította őt, hogy adja át

városait

Dinamit a Uentzi-szobron.— Fürdőügyi kongressus. Budapest
ről Írják: A balneoiógusok országos kongressusa 
tegnap vette kezdetét. A kongresszus előtt az 
országos balneológiái egyevüht megtartotta évi 
közgyűlését, melyen bejelentették, hogy a kiál­
lításra külön balneológiái paviliont állítanak fel,

Budapest, árprilis 2. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Az elmúlt éjjel tizenket­
tőkor elegáns, sárgafelöltős fiatal ember 
dinamitot tett a H e n t z i-szoborra s a ka­
nóczol meggyujtotta, majd zsebkendőjét 
arcza elé tartva siető léptekkel távozott a 
Krisztina városba vezető lépcsőn. Három 
negyed egy órakor siketitö dörrenés ráz- 
kódtatta meg a levegőt: a dinamit felrobbant
s a robbanás ereje oly nagy volt, hogy 
a József főherc-cg s a miniszterelnök­
ség palotája, meg a környék házainak az 

ablakait bezúzta. Betörtek az ud-

melyre a tagok már eddig közel tizennyolez 
forintot Írtak alá. A tisztikart ujuól meg­

választották, azután a kongresszus megkezdte dr. 
Bókay Árpád elnökségével tanácskozásait. Leg­
előbb dr. Pap Samu orsz. képviselő, fürdőorvos 
értekezett az ásványvizek forgalmának megadóz­
tatásáról. Felkérik a minisztert, hogy az ásvány­
vizeket ne vonják városi fogyasztási illeték alá. 
Utána dr. Bosányi Béla volt nagy becske 
re ki orvos, most a Lukácafürdö orvosa,

ezerseny
azokon és e lap hasábjain közlőit műsor számai 
a művésznő impresariójának távirati ülőn érke­
zett értesítése szerint kettővel megtoldattak. 
Szerdán, e hónap 3-án Turolla Emma Te- 
mesvárott hangversenyez, 4-ikén reggel pedig 
már ideérkezik, hogy az itteni hangverseny előtt összes

vari lovarda és istálló ablakai is. A fő­
városban ágyulövésn?k hitték a robba­
nást, amely a H e n t z i szobron magán 
csak jelentéktelen sérülést ej­
tett. A honvédelmi minisztérium 
palotája, amelynek közveteílen közelségé­
ben a szobor áll, sértetlen maradt. 
A szobor előtt csakhamar nagy közönség 
torlódott össze, amelyet azonban Sélley 
főkapitány rendőrökkel eltávolított, mert 
uj robbanástól tartott.

egy napot piheiihesoen. Jegyek a hangversenyre 
korlátolt számban a M a n g o I d féle könyvke

a budapesti ásványvizek gyógyászati és közgazda-
_ A pápa humora. A Vatikánban XIII. sági értékéről tartott előadást. Budapest a fürdők

Leo egy szellemes mondába forog most szájon. varosa lehetne, azonban nagyéitékü meleg fór 
Egy előkelő íranczia urbölgy a napokban, 
kor fcudieucziáu vo:t a pápánál, tuláradozó sza­
vakban mondott köszönetét a szentatyának, bogy j 

ggyógyitotía. Mikor a pápa csodálkozva kér­
dezte, miként történhetett ez, azt felelte, bogy 
szerencsés volt megszerezni egyet azokból a ha­
risnyákból, melyeket a pápa hordott,

gszabadult köszvényea fájdalmaitól, mely miatt 
járni sem tudott. A papa erre nevetve kovetke 
zöen felelt:

reakedésben kaphatók.

ami- rásai mindinkább csak tisztasági fürdőkké 
válna* és gyógyító erejű«- csökkeni kezd. Vi 
dekröi jönnek ugyan betegek, a 
azonban inkább máshova mennek, a külföld meg

budapesti fürdőket. Pedig

fővárosiak
me

ismén aep-n nem
oly böviziiek és melegek, hogy annyi viz feline 
lejtésére 100-000 méteriuázsa koszén ae-lene, 
ha mesterséges füidőkrc szorulna a főváros. Az

mintájára füruöbizott- 
á g alakítását javasolja a fővárosnak és a kor-

Viimos orvostanár szívesen

azóta
Budapest, április 2. (A „Toron t á 1“ 

eredeti távirata.) A robbanás után egy 
rendőr a J őz séf főherczeg palotája déli 

ögieten látta befordulni a merénylőt. Üldö­
zőbe vette és csakhamar csatlakozott hozzá 
két pénzügyőr is, akik kivont kaiddal vették 
űzőbe a tovasiető alakot. A várhegy tnisó

me

e.öadó Aachen— Látja asszonyom, akkor maga Szerencsé 
sebb mint én, mert én naponként kellőt is vise 
lek harisny áimból, mégis alig tudok járni.

— A T. A. C. házi viadala. A Toron- 
táli Athletikai Club házi viadala, amely 
már egyizben elhalasztatott, a hónap 7-ikén, kel mutasson be.

BZ
máuynak. Tani fér 
megígéri az igazgatóváíasztmány pártfogását s
egyben felkéri az előadót, hogy konkrét terve-

winiwuebesxTr: vs*» *
rémlett, hogy nem tud már többé belemerülni 
a halálos töprenkedésbe és mintha csakugyan 
kötelessége volna a leánynak megmenteni öt. 
A leánysziv könnyen felejt, hanem az elpusz­
tult élet soha többe vissza n m jön. A szokat­
lan eilágyuásbau valami hozzá nem illő nevet­
ségest talált es a jővö, mely becsületét is meg­
menti, színes almokkal izgatta fantáziáját. Meg­
csókolta a húgát és nyugodt hangon — mintha 

gyleküséget gyakorolna — mondta:
__ Jól van. Nem akarom megrontani a

m;t felajánisz. Az élet

fordította fejét ki az ablak felé. A hadnagy 
merőn bámult maga elé és érezte, hogy az el­
fojtott életöaztöu csodálatos erővel tör utat ma- 

affektáít üres nyugalmon keresztül.

— Mit teltem?
Levette kezét a leány fejéről és pár lépést 

tett há-ra felé. Sötét pir szállt fel arczára és 
vaiahogyon azt érezte, hogy meg kell győznie a 
húgát. El kell mondania mindent, hogy a leány 
ítéljen. E:> szinte jói esett a gondolat, hogy meg­
hajtja fejét egyszer életében egy tiszta, becsüle­
tes szív igazságos ítélete alatt. Meghajtja és ke­
vesebb Ívsz a vád és könnyebb a vég.

— Elmondom neked, Mariskám, mit tet­
tem. Úgy is megtudnátok, igy jobb. Váltóim 
vannak, a. mikhez te nem értesz és kártyaadós­
ság, a miről hallhattál valami-. Pénz nincs — s 
a rangom ilyen elégtételt kiván. Szégyenben és 
becstelenségben nem lehet élni. Et vagyok hatá­
rozva os könnyűnek találom az utat a rnásvi 
lágra. Oda nem kell költség, itt tömérdek.

A leány lassan letörülte könyeit. Szép fe­
hér arczáu vcnaglottak az izmok és szeme ned­
vesen tündöklött. A bátyja szavai élesen, kín­
zóan fu ódtak agyaba és a múlt és a jövő tűn 
dérboldt g-ága belevegyült a jelen emésztő sötét 
ségébe. Éiiy gondolat vibrált agy velejében. Egy 
gondolat, a mi a szivéből jött 
borzoego t, mint mikor gyermekkorában sötét 
kamrába zarta az atyja. Hanem más ut nincs 
és kötelessége rálépni arra az egyre, mely meg­
menti mindnyájukat az örök gyásztól.

Fö’emelkedett helyéröl és azt mondta:
— Kegycthn vagy Ákos és igazságtalan. 

Nem gondolsz ránk, pedig a mi életürk egy a 
tieddel. A min segíteni lehet, az nem veszett el.

— Segíteni lehet? Ne beszelj kérlek.
— Igen, lehet. Pénzed nincs, de nekünk 

van, — nekem van.
— Neked, — neked?
— Nekem, — a hozományom. Húszezer 

ftrit'. Apa rakta télre s most ennyi van. Azt 
hiszem, nem több az adósságod,

A míg ezeket mondta, elhalványult és el-

gának az
duszezer forint! Az elet újra ott ragyogott 
előtte, — a tragédiának vége, kezdődik valami

j __ talán tisztább annál, a mi háta mögött
van, de valami jobb, kellemesebb, hogy egyszer 
már megcsapta a halál hideg szele. A feiujuíó 
vagyak varázsa meg akasztotta gondoiatmenetet. 
így pillanatig gyönyörködött abban a friss verő 
ényben, mely melegen és éltetőn özöniölte körül 

zsibbadt tagjait. Azután lehajtotta fejet és a 
ehctetlenség fásult csüggetegsége újra csak 
icmáiyt borított mindenre. Nem lehet. A húga 
hozománya! Becstelenségnek köszönje az életet! 
Nem lehet. Szinte érezte az áldozat nagyságát, 
a kiní, melyet minden azó ott hagyott a buga

szeretet, a minek

UJ.

na

kedvedet és elfogadom
ram nezve nem sokat ér, hanem a ti

nyugalmatok igen. Beszéljünk
Az öreg alatt apját értette

történt volna, derült arezozal tépte 
megirt leveleket, A papírdarabokat ki­

szórta az utczára a hol öazi napfény jászolt a 
sárgára meszelt barátságos házakon és ragyogó 
szemű aszonyok mosolyogtak fel rá . . .

. . . Masnap a kapitány megveregette Q-edeő 
hadnagy vállat.

— Hadnagy ur, szeretem a gentleman 
— Köszönöm Mariskám, — te nagyon jó tiszteket. Megvallom, hogy sokat suttogtak ónról, 

vagy. De mi lenne belőled, ha eltogadnám. de én meg voltam győződve, bogy gentleman, a 
Éppen most, mikor a boldogság küszöbén vagy. ki vagy szavának áll, vagy agyonlövi magát.

— Hát a hozományomért vesznek el? Vagy Ön pertekt gentleman, 
szeret, vagy nem. Jobb azt előbb megtudni. E^ A badnsgy mosolyogva, némi öntelt sze­
le vagy nekünk a legelső. En azéit élek. rénységgei szalutált és mikor et akart menni, a

Az utolsó szavakat akadozva ejtette ki. kapitány meg egyszer viszahivta:
Mert tudta, sötét, keserű biztossággal tudta, — Igaz, — Elek főhadnagy áttéteti magát,
hogy minden szava hazugság. Az ö boldog- Azt mondta, semmi sem lesz az esküvőből, hát 
sága a pénztől függ. A főhadnagy szegény es nem akar a Mariska közelében élni. Azt hiszem, 
ha tincs keuezió, Örökre szétválnak útjaik. — tette hozzá mosolyogva,
Sivár pusztaságot látott maga előtt, de a me- összekaptak valamin, hanem majd kibékülnek, 
lyen szelid fény eugáizott keresztül és lelki A főhadnagy derék ember, hanem izé — egy 
nyugalom és a szív bekéje, mely úgy is örökre kicsit olyan mulya! 
hiácyzanék boldogságából. A hadnagy is sejtéit Nevetve ment odább, a
valamit. Megpróbált határozottan gondolkozni, valahogyan keserűnek érezte a 
de nem volt képes. Átugorva a védbö órát, ügyi füstjét.

ugyan
öreggel.az

és mintha
semmi sem 
szét a

boldog szivében és a nagy 
melege szétáradt a kis szobában, a szégyen­
nek és bánatnak késő pírját hajtotta fel ar 
czába. Megfogta a fehér, puha kezet és ajkához 
emelte.

a mitől össze-

azt hiszem

hadnagy pedig 
czigarettje

i
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1895 április 2.
oldalán 
vesztették 
nást
Bánffy Dezső báró miniszterelnök is 
hallotta, akinek hálószobája ablakai is 
bezuzódtak. Rögtön felkelt 
reggelig ébren volt, folyton jelentést té­
tetve magának az ügyről.

Budapest, április 2. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata) A merénylőt Szeless 
Adorján, az Olvasd szerkesztője szemé­
lyében ma reggel elfogták.

Torontál. 3
azonban ag üldözők A Magyar vígszínház részvénytársaság és a 

színházi bér'ötársaság képviseletében megjelen­
tek dr. Wagner Gáza, gróf Kegle vic h Ist 
ván, dr Vár ad i Antal, dr. Szóohi Ferencz 
és Faludi Gábor, akik a telket Havai Lipót 
építkezési vállalkozónak nyomban rendelkezésére 
bocsátják. A földmunkák haladéktalanul foga­
natba vétettek.

nyomát
a merénylőnek. A robba- 
miniszterelnökségi palotában

A körhöz tartozik: Lázárföid, Zögmond- 
falva, Emesztháza, Klekk, Kataliofalva és Bótoa 
község; az évi fizetés 400 frt és a szahály- 
rendeletiieg megállapított látogatási dijak.

Felhivatnak a pályázók, a kik a magyar, 
német és szerb nyelvet szóval, előbbi kettőt 
Írásban is bírják, hogy felszerelt' folyamod­
ványaikat a választást megelőző napig a ói írott­
nál benyújtsák.

Kelt Nagy becskereken, 1895. márczius

a

í
Iezután egész8

hó 21 én.
Felelős szerkesztő: Dr Brájjer Lajos. 

Helyettes szerkesztő: Kabos Bertalan. Bakálovich Ágoston,
főezolgaliró.(270-3.2)

311. szám i 895. A központi főszo’gabirótól

Isál> úzaf.
Hirdetéseid-

Periasz székhelyijei szervezett p.rlaszi 
községi körállatorvosi állás betöltésére n válasz­
tás folyó évi ápril 24-én reggel 9 órára 
Periasz községházánál kitüzetik.

A körhöz fertőzik: Periasz, Rudolfsgnad, 
Orlovát, Rom.-Écska, N. Écrka, Lukácsfalva, 
T.-Erzsébetlak és Farkasd község.

Az évi fizetés 400 frt és 
deletileg megállapított dijak.

Felhivatnak a pályázók, a kik a magyar, 
német, szerb, román és tót nyelvet szóval, 
előbbi kettőt írásban is bírják, hogy felszerelt 
folyamodványaikat folyó évi ápril hó 23 áig 
alól Írottnál benyújtsák.

Kelt Nagybecakereken, 1895. márczius

Áradások mindenfelé.
Budapest, április 2. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Sopronból telegrafá'ják: 
Tegnap óta a Repeze erős esőzésektől megda­
gadva több helyen áttörte a gátat. A kapu­
vári járásban újabban is igen sok földet elbo 
ritott. Guary Béla főszolgabiró Keleti mér­
nökkel a veszély színhelyén van. Kapuvár 
község a folyton emelkedő veszély láttára ma 
sürgönyben kérte az alispánt, hogy eszközölje 
ki a kereskedelmi minisztériumban szakértő ki 
küldését.

605, szám 1895. A központi főszolgabírótól.

Pályázat.
A n.-eleméri körállatorvosi állás Német- 

Elemér székhelyijei lemondás folytán újból 
betöltendő lévén, a választás folyó évi ápril 
hó 27-én délután 2 órakor Német Elemér 
községházánál fog megtartatni.

Az évi fizetés 400 frt és a szabályrende 
letileg megállapított dijak.

A körhöz tartozik: Német-Elemér, Szerb- 
Elemér, Szerb Ar&dácz, Tót-Aradácz, Magyar- 
Szent Mihály, Jankahid és Tarras község.

Fellnvatnak a pályázók, kik a magyar, 
német, szerb, tót és román nyelvet szóvá', 
előbbi kettőt írásban is bírják, hogy felszerelt 
folyamodványaikat a választást megelőző napig 
alólirottnál benyújtsák.

Kelt Nagybecakereken, 1895. márczius

szabáiyren-a

4

hó 21 én.
Bakaíovich Ágoston,

főszolgabiró.
Budapest, április 2. (A „Torontál“ 

eredetit ávirata.) Váczról telegrafálják : A 
Duna napok óta 30, 20 és két nap óta 15—15 
csentimétert áradt, úgy hogy ma elérte az 575 
czentiméternyi magasságot, mi által Vácz alsó­
városa ki van téve az árvizveszedeleumek. Nem 
osak dunamenti földeiket és kenteiket boritotta 
el az ár, hanem a házak környékét is nyaldossa. 
Jóval nagyobb azonban a veszedelem az átel- 
lenben lévő szentendrei szigeten. Itt Tótfalu köz­
ség uj ültetésü szőlői nagyrészben viz alatt ál 
lanak, mi az ültetők minden eddigi fáradságát 
tönkre teszi. Viz alatt vannak továbbá szántó- 
földeik is. Pócsmegy er en pedig ntmcsak a 
határ került viz alá, hauem a falu is és az ut- 
czákon csónakokkal közlekednek. Szerencsére a 
pócsmegyeriek számot vetvén az árvizveszede 
lemmel, házaikat köböl építik, Hogy az árvíz 
eddig mennyi kárt okozott, egyelőre meg nem 
állapítható. A viz folyton tartó emelkedése kö­
vetkeztében a veszedelem nöttön nö. A Vácznái 
levő kisebb dunai szigetek szintén teljesen viz 
alatt vannak és csak a magasabban kiálló fák 
jelölik helyüket.

Budapest, április 2. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Győrből telegrafálják, hogy 
az ottani hatóság a fenyegető árvízveszély miatt 
az előadásokat a színházban beszüntette, annál 
is inkább, mert a színpad egyes részei már viz 
alatt vannak. Bokodi társulata a legjobb sze­
zon közepén kenyér nélkül maradt.

(267-3.2)

Hirdetésekhó 21-én.
Bískálovifh Ágoston,

főszolgabiró.(269-3.2)
313. szám 1895. A központi főszolgabírótól.

Pályázat. felvétetnek

c lap kiadóhivatalában.
Lázáföld székhelyijei szervezett lázárföldi 

körállatorvosi állás betöltésére, a választás 
folyó évi ápril 26-án délután 3 órára Lázár­
föld községházánál kitüzetik.t

y

m
ümm Gróf Kai’átSOliyi Jenő tulajdonát képező fernes topolyai rizstelep intéző- 

sége részéről közhírré tétetik, hogy a Magyarországban termelt rizs, 
kitűnő minőségénél fogva, több kiállításon a kül- és belföldi rizsekkel «zen.- g$J^ 
ben versenyképessége által mindig a legelső dijakkal lett kitüntetve, követ­
kező árak mellett adatik el és pedig:

K I. osztályú . . . forin

mely SEUm
?m K
5m ii.m 5

métermázeáját számítva, a dettai vasut-állomáshoz franco szállítva;
5 kilogrammos postacsomagokban a vételárnak elő leges beküldése mellett 

franco postával

írm I«
£m BL

. osztályú . . fríazmi frta
:9Egy bankház eajlbpanasza.

Budapest, április 2. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata.) Börzekörökben sokat beszéltek 
mostanában egy hirbpi közleményről,mely 
gyár Tőzsdei Közlönyben jelent meg s 
erős támadást intéz a fővárosi Kori tz Antal 
és társa banküzlet és annak tulajdonosa, Ha 
vas Antal József ellen. A esikk a tőzsde vál­
ságáról beszól s ennek során foglalkozik Havas­
sal, akiről elmondja, hogy pályáját azon kezdte, 
hogy síépnyomásu értéktelen részletiveknek 
deli sorsjegyekként való eladásával tette, mint 
házaló ügynök, „bizonytalanná“ az országot. 
Majd mikor nevenek megmagyarositása után 
banküzlete virágzani kezdett, hamis árfolyamszá­
mításokkal százezrekre rugó hasznot húzott s 
utót b egy esetben, amikor büntető feljelentést is 
tettek ellene, egy millió forintra tehető c alást 
követett ti, azután pedig Zsigmond nevű testvé­
rét az öngyilkosságba kergette. Végül még az­
zal vádolja Havast, hogy mint Osztrák ma­

takarékbank kis részletfizetöket tont

Postai utánvét mellett minden 5 kilógj ammos csomag 6 krajczárralm i
drágább.m Megrendeléseket elfogad:

Ma- Gróf Karátsonyi Jeoő
temes-topolyai rizstelep intézösége 

Teures Topolyán, u. p. Denta, vasúti állomás Delta. ^
(242- 3.3) \

-** *ÜSPPIPFI STi5
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Magyar Országos Központi T akárékperztár
V i
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Budapesten, Deák Ferenez-utcza /. sz.
engedélyez

törleeztéses jelzálogkölcsönöket földbirtokokra
a kimutatott földadó vagy becslés alapján

törlesztésre évenként 100 frt kői csőn után 5 frt 35 kr, 
kisebb kölcsönöknél 5 frt 45 kr

mely évi részletekben kamat- és tőketörlesztés foglaltatik.
Kölcsönkérvényekhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv hitelesített alakban csatolandók.

A legkisebb eugedélyezliető kölcsön 1000 frt.

I
-3gyár

be, holott ilynevü intézet sem Budapesten, sem 
a íiokbelyeküi feltüntetett Bécsben és Berlinben 
soha nem volt. Havasnak, mint a Koritz és 
társa czég tulajdonosának nevében Visontai 
Soma dr. sajtóügyi feljelentést tett a nevezett 
lap ellen, melynek czikkiróját rágalmazás czimén 
kéri megbüntetni. A sajtóügyi vizsgálóbíró már 
megtette a lépéseket arra, hogy a szerző nevét 
hozzá bejelentsék.

Feltételek: 50 évesa

t.
,t

A vígszínház.
Budapest, április 2. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A vígszínház építkezésére és 
a szükséges utczarendezésre vonatkozó hiva­
talos mérnöki kitűzések tegnap történtek meg.

(281-61)
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Vagyon Activa. Záruiérleg-számla 1894 — 1894. Bilanz-Conto. Teher — Passiva.U
t í 1f Pénztári készlet 1894.

B-iarvorrath mit Ende 1894. . 
Váltó-tárcaa — Wechsel-Portefeuille . 
Le a vissz! eszámitoiásb. levőt — Ab 

die in R^esc. sich befindenden

Folyó és jelzálog-számla — Conto-Cor- 
rent u. Hypoteken Conto:

Ingatlan birtokszámla — Realitäten C. 
A község számlája — Conto Corr. der 

Gemeinde 
Különböző számla — Verschied. Con­

to Corr. .

év végével — frt Alaptőke — Stammkapital 
Tartalékalap — Reservefond 
Betéte"; és tőkésített kamat — Einla­

gen u. capitaüsirte Zinsen.
Tiszta-nyeremény — Reingewinn

frt 81983-48 
2849-625959-72i

97624—í i.
9686-50

288-69
53582— 44042-—í -

.í -

k# 4000-—i

EK § H
. 33092-44Ii

*

7714-13 44806 574
94808 29’ I 94808 29:

Tartozik — Soll.■
í Nyereség- és veszteség-számla 1894. — 1894. Gewinn- u. Verlust-Conto. Követel — Haben.

íH

I Kölcsönbe vett íok° részlet törlesztés 
An Annuitäts-Capital-Abzahlung

Kegyúri terhek — Patronats-Lasten:
Plébános fizetése —* Pfarrgehalt 
Javítási ég tatarozás! költségek —

Reparaturen..........................................
Tűzkár eileni biztosítás— Feuer-Ver 

Sicherung ...

Adó és illeték — Steuer u. Gebühren:
Adó és tőkekamatadó — Steuer und 

Capit. Zins Steuer .... 
Nyomtatvány és irodai szerek — Druck- 

sortén u. Kanzlei-Rtquisiten . 
Költségek — Spesen.
Póstaköitség — Postspesen 
liszta nyeremény — Reingewinn 
A könyv vivő fizetése — Gehalt des 

Buchhalters ....

frt frt Kamatokban — Eingehobene Zinsen frt 10149*41 
Különféle kisebb bevételek — Ver­

schied. Div. Einnahmen .
370 25

1657"45-
I * 11806-861613 84. Le a fizetett kölcsön-visszleszámitolási 

és a betétek utáni kifizetett és tőkésí­
tett kamat — Ab an bezahl en Dar- 
lehen-Reesc. u. Einlage-Zinsen

í ■
J 1 43-93sítI

19 9135-65 2671 2132 39 1690-16i *»
i
t cl

.

6852i
?

72-55
27*37
20-33t 188-77

288-69 ;
;

I
133-34

2671-21 2671-21
!ly

Kelt Katalin falván, 1894-ik évi dcczember hó 31-én.

Az ígi zgatoság — Die Direction:

Putz József s. k.Holiinger János s. k. Stumpf Jakab s. k.h. könyvelő. igazgató. pénzszedö.
Johann Brunneth s. k. Schag Antal s. k. Kollinger János s. k.

Globuschütz Péter s. k. Johann Schäften s. k. Anton Zacharias s. k. Stumpf Michael s. k.
,Ui , , TiSzte.lt válaS2tmány ! Van szerencsénk jelenteni, hogy a fenti zárszámadást,

galtuk es annak minden tételet a kereskedelmi törvény és az 
igazgatóság részéről tett indítványhoz csatlakozunk és 

Ezek után kérjük

Meng Nikolausz s. k.
1Li-i

1 nyereség- és veszteség-számlát megvizs- 
alapszabályok értelmében helyesen felállitottnak találtuk, a miért 

annak elfogadását ajánljuk.
ugy az igazgatóság, mint részünkre a felmentvény megadását.

Keit Katalinfalván, 1895. évi márczins hó.

is az
:

- sa srs ~ —“a*"
Katalinfalva im März 1895.

t

seri

zu wollen.

A leltig)elő bizottság — Der Aafticbterath:
Pessima Ede s. k.

1

elnök.Maus Georg s. k. (279—2.1)Nack Lajos s. k.
Wl MaMMl N«gybea»k*rslt«».

Steyer Péter s. k.í 5 j
-

4*
-■ 11:
ttt

X
3
SEÍJ

ü'

« f** f |I o *

,*7-a.VI

II

et

i

-

:- *
 **' -'xw

;
 u. 

■ nívzm
m

*

-

m
m
**

» -
 

., 
'*

*
t

/

ii

■

"
■i

/
/

/
I

0

<
-@

r

'


